

[25.04.2003] Из интервью Чрезвычайного и Полномочного Посла ФРГ в КР К.Акенбаха

*-...Как вы оцениваете перспективы **немецко-кыргызских отношений**?
Какие существуют проблемы, что хотелось бы изменить, улучшить?*

Особых проблем нет. У нас так много общего. В частности, наши взгляды на вопросы мировой политики. В качестве примера могу привести позицию по отношению к Ираку. Знаете, приехав в Кыргызстан, я предполагал, что меня ожидает тихая, спокойная работа. Но после 11 сентября в считанные часы весь регион Центральной Азии, в том числе и Кыргызстан, стал ареной пристального внимания мировой общественности. Главное, у нас есть взаимное стремление укрепить наши связи, особенно экономические и научные.

– Как ваши бизнесмены оценивают общественно-политическую обстановку в Кыргызстане и в каких областях экономики можно ожидать наиболее тесного сотрудничества?

Часто слышу от немецких предпринимателей, что их работа проходит более спокойно и эффективно, чем в других странах СНГ. Кыргызстан – страна очень открытая, я бы сказал, с чрезвычайным гостеприимством по отношению к иностранцам. Ощутил это на себе. Но у вашей республики есть такие же проблемы, как у других стран бывшего Союза. Советский бюрократический аппарат еще даёт о себе знать. Кроме того, как упомянул ваш Президент на последнем заседании Совета безопасности, необходимы реальные шаги для борьбы с коррупцией. Есть и объективные негативные факторы, связанные с географическим положением республики.

– Не рассматривает ли Германия в перспективе использовать кыргызстанский воздушный коридор для транзита в Китай?

Такие соображения есть. Кыргызстан действительно может стать в будущем международным транзитным пунктом для воздушного оптимального сообщения. Кроме того, транснациональная железнодорожная магистраль, которая соединит Китай с Европой и пройдет через Кыргызстан, сулит вашей стране большие выгоды. Нельзя не отметить экономические преимущества республики перед другими государствами СНГ. Во-первых, это то, что ваша страна первой вступила в ВТО. Во-вторых, вы первые в СНГ ввели у себя свободно конвертируемую валюту. Поэтому Кыргызстан имеет хорошие шансы стать основным оборотным рынком – как для Центральной Азии, так и для Китая...

«Вечерний Бишкек», 25 апреля 2003